Контрольная работа по математике скачана с сайта кампании «Решение контрольных по математике.ru» - http://www.reshenie-kontrolnyh-po-matematike.ru/ 

Если вам необходима помощь в решение задач по математике обращайтесь http://www.reshenie-kontrolnyh-po-matematike.ru/  
Контакты: тел. 8-906-966-70-28, Icq: 447-624-701,
Е-mail: zakaz@reshenie-kontrolnyh-po-matematike.ru, Дмитрий


КОНТРОЛЬНАЯ РАБОТА №2

Задание 1. Для выпуска 2-х видов продукции Р1 и Р2 предприятие использует 2 вида сырья А и В. Запасы сырья А составляют 10 единиц, запасы сырья В составляют 15 единиц. На производство единицы продукции вида Р1 тратится 2 единицы сырья А и одна единица сырья В. На производство единицы продукции вида Р2 тратится одна единица сырья А и 3 единицы сырья В. Прибыль от реализации единицы продукции вида Р1 равна 5 тыс.руб. Прибыль от реализации единицы продукции вида Р2 равна 4 тыс.руб. Определить максимальную прибыль, которую можно получить при использовании оптимального плана производства.
Решение:

Обозначим через х1 – количество выпускаемых единиц продукции вида Р1; х2 – количество выпускаемых единиц продукции вида Р2. 

Суммарная прибыль от реализации х1 единиц продукции вида Р1 и х2 единиц продукции вида Р2 составляет 
[image: image59.png]


 тыс. руб. По условию задачи план производства должен обеспечивать максимум прибыли, поэтому 
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Запасы сырья, используемого на изготовление продукции ограничены. Составляем систему ограничений по каждому виду ресурсов.

Сырье А, идущее на изготовление х1 и х2 изделий, расходуется в объеме  
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 кг. Запасы сырья А составляют 10 единиц, поэтому план производства должен быть таким, чтобы 
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Сырье В, идущее на изготовление х1 и х2 изделий, расходуется в объеме  
[image: image5.wmf]2
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 единиц. Запасы сырья В составляют 15 единиц, поэтому план производства должен быть таким, чтобы 
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Очевидно, что х1 и х2 неотрицательны.

Таким образом, математическая модель задачи следующая:
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Решим задачу геометрически.

Строим множество допустимых решений.
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Область допустимых решений – четырехугольник OABC.
Перемещая линию уровня 
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 (на чертеже взяли Const=16) в направлении вектора роста 
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, видим, что самой верхней точкой будет точка В, значит эта точка и является точкой максимума функции Z.

Точка В образуется в результате пересечения прямых l1 и l2.
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В(3;4) – точка максимума функции Z.

Zmax=5*3+4*4=31.
Ответ: оптимальный план производства – изготовление 3 единиц продукции вида Р1 и 4 единиц продукции вида Р2. Максимальная прибыль, которую можно получить при использовании оптимального плана производства составляет 31 тыс. руб.
Задание 2. Кормовая смесь приготавливается из 2-х видов зерна. Стоимость 1кг зерна первого вида 5 руб., а для зерна 2-го вида 4 руб. В 1 кг зерна 1 вида содержится  2 единицы питательного вещества А и 1 единица питательного вещества В. В 1 кг зерна 2 вида содержится  1 единица питательного вещества А и 3 единицы питательного вещества В. Необходимый минимум питательного вещества А в дневном рационе составляет 10 единиц, а для питательного вещества В 15 единиц. Определить минимальную возможную стоимость дневного рациона.

Решение:
Обозначим через х1 - количество зерна 1 вида в кормовой смеси, х2 - количество зерна 2 вида в кормовой смеси.

Будем решать задачу линейного программирования:
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при ограничениях:
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Изображаем область точек на плоскости координаты которых удовлетворяют указанным ограничениям, получим следующую (неограниченную) фигуру:
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Перемещая линию уровня 
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 (на чертеже взяли Const=16) в направлении, обратном направлению вектора роста 
[image: image24.wmf](

)

4

;

5

=

р

, видим, что самой нижней точкой будет точка В, значит эта точка и является точкой минимума функции F.

В(3;4) – точка минимума функции F.

Fmin=5*3+4*4=31.
Ответ: минимально возможная стоимость дневного рациона составляет 31  руб.
Задание 3. При каком значении a транспортная задача, определенная таблицей, приведенной ниже, будет замкнутой задачей.

	Склады
	Магазины
	Запасы, тыс. шт.

	
	№1
	№2
	№3
	№4
	

	Склад № 1
	2
	6
	4
	3
	120

	Склад № 2
	5
	1
	9
	2
	240

	Склад № 3
	3
	2
	2
	6
	50+a

	Склад № 4
	4
	5
	10
	3
	60

	Заказы, шт.
	150
	100+a
	110
	30+a
	


Решение:
Транспортная задача является замкнутой, если суммарные запасы поставщиков (складов) совпадают с общими потребностями потребителей (магазинов), т.е. 
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Ответ: 80.

Задание 4. Решите задачу потребительского выбора двух продуктов, цены на которые 
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, если бюджет потребителя 
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, а функция полезности определена равенством 
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Решение:

Обозначим через 
[image: image33.wmf]1
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 и 
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 количества выбранных продуктов, соответственно, первого и второго типов.

Решаем задачу по нахождению условного экстремума:
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Используем метод множителей Лагранжа. Функция Лагранжа имеет вид:
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Найдем частные производные и приравняем их к нулю:
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Из полученной системы найдем 
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 и 
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. Из первых двух уравнений имеем:
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Разделим первое равенство на второе:
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Подставим в третье уравнение:
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Покажем, что найденная точка – точка максимума. Вычислим значения функции  
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 в нескольких точках, лежащих в окрестности полученной точки (4; 5) и удовлетворяющих условию 
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Так как значения функции из окрестности точки (4;5) меньше, чем значение функции в самой точке (4;5), то это означает, что мы получили точку условного максимума.
Ответ: х1=4; х2=5; uмах=200000.
Задание 5. Определите эластичность 
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 спроса  
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 по цене 
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Решение:
Решим задачу двумя способами.

1 способ:
Используем определение эластичности спроса по цене:
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2способ:
Используем свойства эластичности, вытекающие из определения.
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Получим:
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Ответ: 
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